

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indult: Kedden, Octóber' 1-ső napján, 1855. 27.

TÖRÖK ORSZÁG.

(Journál de Smyrne.) Alexandria Sept. 25 kán. Az itteni Kormány egy hirdetményt botsátott ki, mellynek erejénél fogva az Ország minden tisztviselőinek megtiltatik, a' pénztárnál Török ezüstpénzt elfogadni, egyszersmind rendelést tett ezeknek az Országba való behozásának, 's ez által az Egyiptomi pénzügyek csökkenésének megakadályoztatására: mivel mind a' mellett a' találnak értéke jóval alább szállott, nyomosvizsgálat után kisélt, hogy nemcsak Török arany, hanem ezüst pénzek is, mellyeknek belső értékjek alig van, hozhatnának bé titkon: az illy nemű pénzek ugyan a' Kormánynak egyik pénztáránál sem fogadtatnak el, még is a' lakosok között, a' kereskedésben Curusok vagyon, és mennél több jött forgásba, annál nagyobb veszedelem fenyegeté a' kereskedést. Ezt érzették azelőkelő kereskedők: azért is Consuljokhoz folyamodtak, ez pedig a' Kormányhoz, mellynek következtében közhírré tétetett: 1 ór. A' Kormány pénztáraknál Török ezüstpénznek elfogadása újabban megtiltatik. 2 or A' vámra, és egészségre ügyelő tisztviselők oda útasítatnak, hogy minden Törökpenzes erszényt tartóztassanak. 3 or Minden Kormány tisztviselőinek hagyattassék meg, hogy azon kereskedőkkel, kikről tudva vagyon, hogy Egyiptomba Török pénzt hozatnak, a' kereskedést szakasszák félbe. Ha pedig a' Török ezüst pénzel

élők a' Kormánnyal semmi öszveköttetésben nintsenek, tehát akkor a' jelen rendszabás a' feljebb említett módon hajtassék végre. Alexandria Jun. 26. 1855. (Aláírás.) Boghos Yussuf.

Konstántzinápoly Sept. 10 kén. A' sereg közötti béketelenség, melly zsoldjának leszállításából származott, 's talán a' sok gyújtogatásnak szerző oka lön, a' Fővárost rendkívül való zavarba hozta. Aug. 29 kén a' Tsászári fegyvertárban, egy gyújtogató fedeztetett fel, éppen mikor gonosz szándékát csak nem véghez viendő vala. Következendő napon egy másik végre hajtotta, a' minek telyesítésében amaz meggátoltatott, mert csak hamar mind a' fegyvertár, mind a' mellette levő épületek lángba borulván, 19 óra alatt, úgymint délutáni két órától fogva, más nap reggeli 9 óráig, Konstántzinápolynak nagy része, tudniillik Dschubali, Sultañ Mehmed, Uskiubli Albazar, Sepetdschiler, Teknedschiler, Sarratschane, Schehzadebaschi, Vefameidan, Ibrahim Basa hammami Teschukur tscheschme, és Psamatianak, 's Vlangának fele porrá égtek. A' leégett házaknak, és boltoknak száma többre megy 6000-nél: ezek között a' Schehzade Caschi nagy Mosé (török templom) is. Sok emberek, kik a' mosékban, vagy ezeknek tornyaiban menedéket kerestek, ott halálokat találtak. Egy török aszszony, kinek minden jószága oda égett, kétség-

beneséstől kínoztatva, a' lángba rohant. Ezen remítő égés alkalmával száznál többen veszítették életüket. Egy gyújtogató, éppen akkor midőn égő kanótzot akart egyik épület alá dugni, elfogatott, 's azonnal a' lángba vette, néhány gyanús Görögök pedig a' Serieskernek palotája elibe hirtzoltattak. Megégett a' többek között ezen a' napon több százezer zsák liszt, a' minek következése nagy drágaság, és rossz kenyér lön. Tsak nem ugyan azon időben Bebek szomszédságában is tűz támadt, de ez még is szerentsére korán elölt.

Sept. 7 kén a' Nagy Urnak Seriesker Basája, S. Stefanóban 2 egész napig nagy vendégséget tartott, melyre az Országnak minden Nagyjai megalának híva. Ezen alkalmossal nagy Tanácsgyűlés tartatott a' felett, miképpen kelljen a' fővároson segíteni. Ennek következésében ajánltatott a' legnagyobb vgyázat éjjel nappal, keményen megtiltatott éjjel lámpa nélkül kijárni, a' Patrólok megkettőztetett felügyelésre útasítottak, és a' Politziának meghagyattatott, a' gyújtogatóknak, és más gonosztévőknek kifürkészése. Az ilyenek közzül már ekkoráig is többeket felfedeztek, és halálra ítélték. Ezen rendszabások mellett a' Kormány, a' sereg zsoldját, melly 20 Piasterről 15-re volt leszállítva, ismét az előbbeni lábra állította.

A' Reis Efendi Sept. 3 kán a' tengeren reá jött betegség következésében még most is az ágyat ürzi, a' mi által a' hivatalos munkálatok nem keves tsorbulást szenvednek.

Canéából költ tudósítások szerint, az Egyiptomi Basa Aug. 12-kén Candia szigetébe érkezett, hol a' Flotta, melly útjában Paséri, és 4 linea hajóból, 4 Fregáttból, 's néhány kissebb hajóból áll, megállapodott. Campbell

Oberster Nagy Britanniai Agens, és General Consul ugyantsak Canéába megjött. Következő éjjel a' város ki volt világítva tiszteletére, nappal pedig az Európai Consulok látogatására mentek. A' mulatása ideje alatt ki adott rendheli parantsolatok, leginkább az Ország művelődését illetik. Mehmed Ali Aug. 22 kén Canéát oda hagyta, 's flottájával együtt a' Nyugoti szigetek felé tovább folytatta útját. — A' veszedelmes pestis fájdalom az utolsó 2 hetekben, mind Constantzinápolyban, mind Perában, Galatában, és a' tsatorna melletti falukban nagyobb erővel dühösködött.

G Ö R Ö G O R S Z Á G.

A' Müncheneri Politikai Ujság Sept. 21-ről következő tzikkelty foglalmagában: Otto Görög Ország Királya, elbotsájtván szolgálatjából Gróf Saporita Kapitányt ennek gyengélkedő egészsége miatt, — ilyen Bizonyáglevellet adott nékie: Otto, Isten kegyelméből Görög Ország Királya, 's a' t. Látván az előttünk levő Orvosi bizonyágból, hogy Gr. Saporita Adjutánsunk, Bajor, Kamarás, és Kapitány, — többszöri tsatázások, és az itteni éghajlat miatt elgyengült egészsége tekintetéből nem szolgálhat, tulajdon kívánságára, szolgálatunkból ezennel elbotsájtjuk, 's bizonyítjuk egyszersmind, hogy szolgálatjának ideje alatt, munkássága, és tapasztaltsága által, nevezetesen pedig Udvarunk organisatiója alkalmával telyes bizodalmunkat megnyerte. Hogy halálán Jun. 1-ig 1835-ben előbbeni egészségét vissza nyerné, abban az esetben a' most letett szolgálatot ismét felválthatja. Költ Residentziánkban saját írássunkkal, és petsétünkkel megerősítve Nauplia Jul. 18 kán 1835. (L.S.) Otto Báró Stengel a' Görög Cabinetum Titoknokja. Lehmail Királyi Titoknok, és Főhadnagy.

EGYHÁZI STÁTUSOK.

Faenzából Sept. 11-kén költ tudósítások jelentik, melly szerint az odavaló Politziának tudtára esett, hogy néhány házakban, kivált pedig a falukon pártos gyülekezetek tartatnak, mellybe külföldiek is megjelennek. Sept. 8 kán a városához 8 mértföldnyire, bizonyos Zambelli Luiginak, híres Revolucionalistának falusi jószágába, nagyszámú Rebellisek érkeztek meg Toscanából. Egy 12 karabélyosokból; és 20 önkéntesekből álló osztály, azonnal a nevezett helyre ment, hol a lázadóktól puskalövessel fogadtatott; ez azonban ellent nem állván, az oda rendelt katonák nagy tüzzel rájuk rohantak, sokakat közülök megsebesítettek, sokan magokat megadták, a többiek pedig a főtinkossal Zambellivel együtt tömlöztbe hirtzoltattak. A házmotozásakor sok segyvert, és töltést találtak. A Karabélyosok már azelőtt két nappal is elfogtak 7 rebellist: fontos iroványokat találtak nálók, a miért a ház tulajdonosa, Gr. Ladeochi Péter, a Pápai Kormányának dühös ellensége, kinél tartózkodtak volt, tömlöztbe zárattott.

KARINTHIA.

(Klagenfurter Zeitung.) Volsberg Sept. 21-kén. A sok essőzés után megdagadt Lavant ma éjjel, kiváltképpen Kamper, Fraisz, és Prössing patalok által Sz. Gertraudtól Lavamundig olly magasságra emelkedett, hogy a folyónak hajjai a Majerhoffi magas hidnak tetejét tsapdosták. A Brieli hosszú híd, a Radelsteg, a Lavanton keresztül vivő híd, az Offnerhammeri, a Sz. Gertrandi, és minden többi kisebb hidak, és pallók, a szörnnyű hullámoknak áldozatai lévén. Schwabenhofnál a Lavant elárasztotta a szántóföldeket is, és az Országútnak egy darab, almafákkal bé-

ültetett részét magával sodrotta. Az idén magassabbra nőtt a víz, mint 1824-ben. A hídakból csak az úgy nevezett Fleischhaueri köhid maradt meg. A kár igen sokra megy. Hasonló szomorú tudósítások jönnek Feiső Stájerből is, mellyel rendés öszveköttetésünk az árvíz miatt megszűnt. Mivel 21-kén és 22-kén újonnan keményen esőzött, — a legnagyobb aggodalomban várjuk a további tudósításokat.

FRANTZIA ORSZÁG.

A Bugiai Expeditió határtalan időre elhalasztatott, s a békövetkezett rossz idő majd ellene állhatatlan gátokat teend. A Törökök most 5 lineahajót, és néhány fregattot készítenek Samos felé. Ezen szigetnek lakosai a Török Kormányt nem akarják elismereni, és az ellenek küldött hadierőnek elfogadására felfegyverkeztek. A Frantzia, és Angoly Admirálok 6 lineahajóval, 5 fregattal, 2 Corvettel, és 2 briggel eveztek oda, hihetően, hogy a lakosokat elébb szép szóval reábeszéljék, hajtának fejeket a Török Uralkodás alá. A Rebellisek 2 tsaptra oszoltak külön, merész, és állhatatos vezér alatt. Még ekkoráig békéllésről nem is akartak hallani, talán majd halgatnak a fegyverzörrenésre!

(Messenger.) Donna Mária Hertzeg Leuchtenberggel váltott jegyet, nem pedig a Nemoursi Hertzeggel, a mint szerette volna a Frantzia Kormány, — a miért ez elhatározta, hogy az Olasz Országból jövő Hertzeg Leuchtenberget, a Frantzia határtól vissza utasítja, Donna Mariát pedig, Angoly Országból vissza térése után nagy hidegséggel fogadandja.

(Gazette de France.) Sept. 17-kén a Postán, egy levél ezen felírással: „Lajos Filep, született Hertzeg, a Ki-

rálýságnak Generális Helytartója,, elfoglaltatott. Ekkor nap a' Tribune is zár alá tétetett, még pedig már 85 ör.

Az Orosz Tsászár a' Párisi Tudományok Egyetemének, 4 ládában Orosz ásvány nemeket küldött. Ezek közt nagy értékű darabok találtnak, mint p. o. egy font nehézségű vertt arany. Sept. 16 kán a' Tudományok Egyetemenben felolvastatott az a' levél, mellynel fogva Gróf Pozzo di Borgo ezt a' küldeményt bejelenti. Az ásvány tudományok osztályára bízattatott a' ládák felbontása, 's az ezekért elhalározott köszönő íróványának szerkeztetése.

(Courrier Français.) Leuchtenberg August Hertzeg soha sem vólt Párisban, hanem Turinon, Genfen, és Tourson keresztül Havréba érkezett, a' nélkül, hogy útjában valamely akadályra talált volna: most házában Eichstadtban van, 's itt szándekozik a' telet eltölteni.

Toulonból Sept. 14-ről jelentik: Oranban lázzadás ütött ki. Desmichels Generalis, az Afrikai Jagerek Regementjéből egy Al tisztelet akart megbüntetni: erre az egész ezeread feltámadt, 's a' szándék ellen keményen protestált, azon nyilatkoztatással, hogy a' szükség esetében fegyverhez fog, — 's noha a' Generális mindent elkövetett a' Felháborodtak megnyugtatósokra, még is semmi sem használt, míg ki nem adott egy napi parantsolatot, mellyben az Al-tiszt magaviseletet, szorosabb vizsgálat alá venni megígérte.

N A G Y B R I T A N N I A.

(Times.) Vindsor Sept. 13 kán. Donna Mária, és a' Braganzai Hertzegné, hólnap reggel 10 órakor indulnak el innen Portsmouth felé. Eleinte azt hitték, hogy itt Hetfőig fognak mulatni, de mivel alig várhatják DomPedrót Lisbonában látni, útjokat siettetik,

mindazáltal elébb a' N. Britanniában lakó Portugallusoknak hódolatjokat fogadják el. Ma delután 3 órakor az Udvar kikotsizott a' Parkra: az első kotsiban az egyik oldalon ült az Angoly Király, és a' Braganzai Hertzegné, a' másikon pedig az Angoly, és a' Portugalliai Királyné: más 3 kotsik követték. Melbourne, és Palmerston Lordok, lóháton kísérték a' fő Uraságokat.

(Hampshire Telegraph.) Sept. 12 kén Devonportban az a' hír terjedt el, hogy Corkban meghagyattott volna, melly szerint 3000 ember, mihelyest iránta jelentés tevődik, hajóra ülön. Azt mondják, hogy az Angoly Király a' Portugalliai ifjú Királynét, nem tsak elesmerni, hanem fegyveres erővel támogatni is akarja. A' Londoni Journalok ezen tzikkelyt minden további észre vétel nélkül közlik.

Ő Felseégeket naponként Londonból fő Nemesek látogatják meg: így érkezett meg 15-kén Lord Vellesley Károly, estvére pedig Vellington Hertzeg, és Douro Marquis várattak. 19-kén Ő Felsegek a' Camberlandi Hertzegnél ebédeltek Revben. A' Király egészséges, de a' Királyné meghűtven magát, betegeskedik.

Baro Verstolk van Soelen, külső dolgokra ügyelő Hollandus Miniszter, Londonból 15 kén indult ki Hága felé. Az előtt való nap több követektől bútsúzott el. A' másik rendkívül való Követ Dedel Ur Angliában marad, 's 15 kén Pausangerben Gr. Copper látogatta meg, hol számos Státusférjfiak gyűltek össze: 14 kén már oda mentek Lieven, és Eszterházy Hertzegek, Báro Vessenberg, és Bülov, — Melboure és Palmerston Lordok is oda váratnak.

Trent Hollandus Admirális Hágából fontos tudósításokkal érkezett meg Londonba, 16-kán pedig Dedel Ur-

ral, ki éppen ezen tzelből Pausan-
gerből a' városba jöven, beszélgetést
tartott, azután feleletekkel Hollan-
diába ismét visszatért.

Barbadoesből, és más Nyugot
Indiai gyarmatokból Aug. 9 röl jelen-
telik, hogy a' törvényhozással bíró ot-
tani lakosok támogatni fogják a' Kor-
mánynak, a' Negerek felszabadittá-
sokra tett plánumát, feltéven, hogy a'
20 milliommak elosztása alkalmával vé-
lek igazságosan háznak.

Az Angoly Országban lakó Portu-
gallusok, Ö Felségének következendő
hódolóírást nyújtottak bé: Senhora!
Imé megjelentünk a' N. Britanniában
lakó Portugallusok nevében, hogy sze-
rentse kívánságainkat Felségednek ki-
jelentsük, és hűségünket, mellyet soha
sem szegtünk meg, ezennel megújít-
suk. Felséged a' fényes Braganzai
háznak böltsőjét nem sokára látandja,
azt az egykor olly szépen virágzott, de
most bitangolásnak járma alatt nyögő,
's Despotismus által, darabokra szaga-
gatott Portugalliát. Majd meglátja ott
Felséged a' derék Oportót, melly
tsak állhatatosságának köszönheti, hogy
bóldogabb, mint hajdan Numantia,
és Sagunt valának. De mi Portuga-
lusok igen sokat várunk, a' mi Király-
nénknak jeles tulajdonságaitól, és ne-
mes Characterétől; reménységünk nőt-
tön nő, ha meggondoljuk, hogy Felsé-
ged ditső rendeltetésének elérésében,
a' Charta, és a' Nemzet által támogat-
tatni fog. Mi mindnyájan megesküdtünk
óltalmazására annak a' Chartának, mint
legdrágább kintsünknek, melly Felsé-
ged ditső Attyától, szabadságunknak
szerzőjétől hozattatott létre! ez a' thró-
nusnak legerősebb támaszsa, — ev-
vel együtt, egyszersmind, a' thronus
is öszve dülne. Tudjuk, Felséged ta-
pasztalta, milly bóldogok azok a' Stá-
lusok, mellyek Constitutionalis tör-

vények szerént igazgattatnak, — most
azt fogja Felséged tapasztalni, milly
bóldogtalan az az Ország, melly a' Zsar-
nok által elnyomattatott: egy Nemzetet
látand Felséged, mellynek minden erei-
ből patakként folyt a' vér, 's temérdek
áldozatokkal küzdötte ki magának azt
a' szerentsét, hogy kedves Királynéját
ismét a' thronra ültethesse. Soha sem
ragaszkodott egy Nemzet is annyira
Uralkodójához mint a' Portugalliai, Fel-
ségédhez, 's mi reményljük, hogy ezt
a' hűséget, és tántoríthatatlan buzgó-
ságot mellatni fogja tudni, 's kedves
Hazánkat, kiállott kínos szenvedései után
bóldog állapotba helyeztetendi. Ezek
azok a' kívánságok, mellyeket mi, mint
Constitutionalis Portugallusok, és Fel-
ségédnek hűséges jobbágyai, lábai elei-
be teszünk. (Aláírás.) V a n z e l l e r P r a e-
s idens. M a r r e c o Titoknok. Következnek
azon Portugallusok neveik, kik az eredeti
iroványt Londonban Sept. 12-én aláírták.

Hasonló hódolólevél intéztetett a'
Braganzai Hertzegnéhez is, a' mi-
után ez, elébb a' Királyné, azután a'
maga nevében ahoz alkalmaztatott fe-
leletet olvasott fel. Erre a' Követek el-
távoztak, minekutánna kézt sokolásra bo-
tsáttattak.

A' Soho nevű hajó, melly Donna
Máriát Portugalliába viszi, egész útjá-
ban Salamander Kormányi gözha-
jótól kísértetik. Hihetően Vhigt szí-
getnél kiköt, és ha szélvész nem gátol-
ja, hólnap tovább folytatja útját Portu-
gallia felé. A' mostani időjárás mellett
beletelik legalább 8 nap, míg rendelte-
tése helyére ér. Marquis Rezende,
és Gróf Sampago is a' Királyné kí-
sérői közt vagynak. Napier Asz-
szonyság, és leányai a' meghívást el
nem fogadták.

Azt mondják, hogy az Angoly Ki-
rályt régen nem látták ollyan jó kedv-
ben, mint a' Braganzai Hertzegné

nek, és Portugallia Királynének Vind-
sori mulatások ideje alatt.

Sept. 18-kán 2 óraker a' Király Ta-
násot tartott a' Sz. Jamesi palotában,
azután magános audientziát adott Tal-
leyrand Hertzegnek, a' ki Sept. 23-
kán Frantzia Ország felé indul. Később
Ő Felsége a' Cumberlandi Hertzeg-
gel, és Hertzegnével ebédelt, kik 20-
kán akartak egy Kormányi gőzhajó or-
mán elútatni.

(Globe.) Sept. 18-kán. Ugy halljuk,
hogy a' Városban kétségbe vonják, a'
Lisbona iránt költ Telegrafiai tudósítá-
sokat. Valami van még is a' dolog-
ban, noha egy olyan rövid hírnek ros-
tálgatásától őrizkedni kell. Midőn ezt
(a' hírt) meghallotta a' Portugalliai Ki-
rályné, álhatatosan megmaradt azon fel-
tétéle mellett, hogy Angliát elhagyja.
Utjáról, Covesból, Sept. 17-ről ez
közöltetik: Tegnap délutáni 4 óraker
jelentettek, hogy a' Soho hajó ormán
Donna Mária zászlóját megpillantot-
ták: erre a' kereskedő hajók azonnal
felvonták zászlójokat, 's rendeléseket
tettek Ő Felségének fényes elfogadásá-
ra, de ma reggel megtudták, hogy a'
Soha, és Salamander Norris Cast-
lénél, Kent, és Victoria Hertzeg
Aszszonyoknak Residentziájok előtt kö-
tött ki. Mivel keményen esett az eső,
a' közösülés megszűnt a' gőzhajók kö-
zött, és reggeli 5 óraker Lisboná-
ba eveztek.

(Standard.) Madeirából költ tu-
dósítások szerint, ez a' sziget még min-
dég Dom Miguel birtokában vagyon.
Téettek ugyan némelly próbák Do-
na Mária részére, de a' Miguelisták-
tól visszaverettek, melly alkalommal
nehány emberek elvesztették életüket. A'
városban rendkívül való dolognak lát-
szik, hogy Aug. 27-től fogva, és így
22 nap óta Lisbonából semmi hírt
sem vettünk.

P O R T U G A L L I A.

(Madridi Ujság.) Elvásban az a'
hír terjedt el eleinte, hogy a' Királyi
sereg Lisbonát Sept. 6-kán megszá-
lotta, de később megtudták, hogy ez
a' hír alaptalan: mind a' mellett annyit
bizonyosnak állítanak, hogy Belem
külső város, és Ajuda palota (a' Lis-
bonai lineán kívül) Dom Miguel hatal-
mába esett volna.

(Sun.) Lord Russell a' Miguelis-
ta sereg Lisbonához való közelítésekor
Eintrában volt, de innen, hirtelen
tovább kelle állania.

L E N G Y E L O R S Z Á G.

A' szűkölködő Lengyelek' támoga-
tásokra kinevezett Commiszzsio közhi-
rül teszi, hogy 53, gyámoltalan katona
számára újonnan 61,550 forint nyug-
pénz jött bé. Ezen nyugpénzt szeden-
dő személyek között van Krasinski
egykori gyalog Generális is, továbbá
Zoltovski Generalhadnagy, Redel
Generálmajor, Mrozinski, és Müll-
ler, 's Turno Obersterek.

L O M B A R D V E N E T Z I A I K I R Á L Y S Á G.

(Majlandi Ujság.) Királyságunknak
9 Provintziában, úgymint Bergamó-
ban, Bresciában, Comóban, Cre-
monában, Lodiban, Cremában,
Mantuában, Majlandban, Paviá-
ban, és Sondrióban, 2253 község-
ben, tavaj, 5535. Elementaris Oskolák
váltak: ezek között 2536 fiúk, 1199 po-
dig leányok számokra: 71 három, vagy
4 Classisra volt osztva, a' többi 5104
tsak 2 Classisra: ide számlálván a' ma-
gános intézeteket, az Oskolák száma
összesen 4479 re ment. A' közintézetek-
ben 2269 férfji, és 1215 fejez személy
tanított: fiú tanítványok 112,127-en le-
ányok pedig 54,640 en valának. A' va-
sárnapi, és magános oskolákban 1852-
ben 188,879 fiú és leány tanulta a' kez.

dő tudományokat 6 esztendő életkortól kezdve 12 ig. Cremona tartományban legtöbb tanítványok nevedtek fel.

H O L L A N D I A.

A' külső dolgokra ügyelő Miniszter, minden órában várattatik a' Fővárosba. Mivel a' Londoni Conferentzia felfüggesztetett, tehát Ő Excellentiája tudósítást akar tenni, mi történt légyen ekkoráig, az olly sokáig húzódó ügyben?

Sept. 13 kán egy hajó újonnan megfeneklett: egy másik pedig törést szenvedett: szerentsére az emberek megszabadultak, de a' teher, melly leginkább Kartonból, és kávéból állott, oda veszett.

Jávából Máj. 1 jén költ tudósítások szerint, az oda való Generális Gubernator, Risz Generálnak meghagyta, indulna el 1000 főből álló fegyveres emberrel Padang felé, hogy a' Sumatrai zendülésnek véget vessen. Hat héttel később a' Generál Gubernator maga is oda szándékozott, a' belső igazgatásnak elrendelése végett.

A' régen várt Miniszter Báró Verstolk van Soelen, Sept. 17-dikén tsakugyan megérkezett Hágába. Kevésel azután a' Királynak előtülése alatt Cabineti tanács tartatott, mellyen az említett Miniszter is jelen vala.

B E L G I U M.

Sept. 17-kén a' Képviselők Kamarájának Centralis Sectiójában azon fontos kérdésnek kell eldölnie, van e' a' Királynak jussa bizonyos esetekben a' Tartományi Tanácsokat elosztalni? Ez alkalmasint tagadólag határoztatik el, mivel az elébbeni vitatáskor ezen tárgy felett, már több tagok az említett jus ellen nyilatkoztatták ki magokat.

A' szemgyűlés, melly azidén olly sürűen látogatja meg seregűnket, nagy nyomorúság mind erre, mind általjában az egész Nemzetre nézve. Talán

egy Helység sins, mellyben katonák fekűsznek, hogy az említett nyávalya miatt, többeket el ne bocsátottak volna szolgálatjokból: ezek tökéletesen elvesztették látásokat, majd amazoknak szemek annyira meggyengűlt, hogy familiájoknak terhekke váltak. Ekkoráig mintegy 279 illyen nyomorűltat kelle nyugodalomba helyheztetni.

(Lynx.) N o t h o m b. Ur, ki a' Diplomatiaiba nagy bizodalmat helyheztet, erősen állítja, hogy a' Londoni Conferentzia fel nem függesztetett, és hogy még ügyűnk felett most is folytatja egyiránt tanácskozásait. Űgy, de London egészen pusztá, a' Parlamentalis tagok, Miniszterek, és fő Státus tisztviselők falura mentek: ezeknek példájokat követték Globet, és Van de Veyer Urak is. Kérdűk tehát, — folytatja e' tanácskozását ügyűnk felett a' Londoni Conferentzia?

B U R K U S O R S Z Á G.

Breslauból Sept. 20 ról jelentik: Ő Felsege az Orosz Császár, Münchengrätzből jöven, kísérőivel Városunkba érkezett. Itt mint halljuk néhány napot fog tölteni, azután Sz. Pétervára felé tovább folytatja útját.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'sony, Sept. 27-kén. A' Rk, Kerűleti üléseikben f. h. 20-dikától fogva, a' Fő Rk már megküldött 's az urbáriális tikkelyeket illető észrevételei felett, naponként folytatják tanácskozásikat.

A' 116-ik ülésben felvétellett 7-dik urbéri tikkelyekről tartott tanácskozások berekesztése §. 8. A' Jobbágytalkek urbéri rendeztetésekkor megállapítandó mennyiségét, az állományoknak urbér bevitele alkalmával találtatott földmérésű felmérésű határozandja meg, 's az esetben, ha a' tabellában, hibás

feladások miatt földbeli fogyatkozás talláttnék, ugyan azok a' jobbágytelkek leszállítása által lesznek kielégítendőek; ha pedig az Urbéri illetőségen felül néhány földek maradnának fenn, akkor ezekből az 1723. 18-ik tzikkely értelméhez képpes, új jobbágy telkek fognak formáltatni. Ha az első esetben megtudnák mutatni a' jobbágyok, hogy a' fogyatkozás onnan származott, mivel az Uraság, Urbarium bevitelétől fogva, az általok állományon felül bírt földeket, magának foglalgatá, akkor a' fogyatkozást tartozik az Uraság kiegészíteni; valamint a' másik esetben azon felesleg való föld, melly az Urasági föld vagy gyepű elszántásából állott elő, — 's ez meg is lenne bizonyítható — az Uraság szabad rendelése alá esend. §. 9. A' Földmérő által kidolgozott felmérésnek, egy másik törvényesen rendelt 's minden részrehajlás nélkül lévő Földmérő által kell meghitelesíttetni. A' felméréstéskor, mellynek költségeit egyébbaránt a' Földes Úr tartozik vinni, tsak akkor tartoznak fuvarral és kézi munkával a' jobbágyok, ha a' rendeztetést magok kívánták, vagy ha az Uraság a' helység háttára miatt arra törvényesen szállítatnék fel; ellenben ha birtoka terjesztésért perlekedik, a' jobbágy semmi segítséggel sem tartozik. §. 10. Azon esetben, hol az egyes jobbágy telkeknél támadt föld vagy legelőbeli fogyatkozások, a' közönséges rendeztetést nem teszik szükségessé, az olly jobbágy tsupán az Urbéri tabella megigazítását kívánhatja. §. 11. A' rendeztetéskor a' felméréstésben vagy számításban történt hibából vagy akármiféle módon támadt boszszantások, a' Megye Törvény Széke előtt az Urbériális rendeztetés megigazításával lesz-

nek elmellőztethetők, mellynek egyes személyek kívánságára is elő kell vetetni, 's mind arra, mi a' rendeztetési perben megállapítaték ebben is szorossan ügyelni.

Pest. Sept. 21 kén. Néhai Mlltságos Báró Aszódi Podmaniczky Károly Ur, Ts. Kir. Kintstári Tanácsos, az Agostai vallású Dunántúli egyházi kerület Inspector, 's a' Bétsi Gazdasági Társaság tagja, egy egész esztendei fájdalmas sorvasztó betegsége következtében ma reggeli 4 órakor, minelőtánna szeretett házanépétől érzékeny végbütsüt vett volna, keresztyén megnyugovással 's tsendes lélekkel munkás életének 61. dik 's boldog házasságának 22. dik esztendejében a' jobb életre által szunnyadott. A' boldogult hideg tetemei saját meghagyása szerint itt Pesten tsendesen meg fognak ádatni, 's hasonló egyszerű szertartással folyó hónap 25. dikén Aszódon a' nemzetségi sírboltba takaríttatnak el.

A' Pénz folyamát September' 50. dikán; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 95 11/32
Az 1820-beli sorsosok: — —

Az 1821-beli hasonlók: 151 1/4

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: — — for. keltek, mind Conv.

Bank-Aktziák keltek 1200 1/2 for. ton
Conv. Pénzben.

Béts. Felsőégi rendelés szerént a' folyó October hónapban a' rozkenyereket kissebbekre, a' búza és kétszeres kenyereket pedig nagyobbakra tartoznak a' kenyérsütők meghatározott áron sütni. A' marhahúsnak fontja 8 kr. pengőben vagy 20 kr. Váltóban.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes H a y k u l A n t a l. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)